## 羅就闖京被扣三小時獲釋

## (刋於 2007-12-27 信報)

「闖關」赴京的社民連羅就【圖】, 昨晚在北京機場回應傳媒提問期間, 被約十名公安人員帶走, 扣留在機場的顧客服務中心, 三個多小時後獲釋。另一方面, 泛民主派多個團體今天在報章刊登廣告, 呼籲市民參加明天的遊行和燭光集會及重申市民期望二〇一二年落實雙普選。

社民連四名成員包括立法會議員梁國雄、區議員陶君行和曾健成,以及身兼保釣行動委員會成員的羅就,昨早經羅湖到深圳,除羅就之外,其餘三人都因爲沒有回鄉證而被內地拒絕入境。

羅就黃昏抵達北京機場出閘時並無受到阻撓,但接受傳媒提問時卻被公安帶 走;公安並向在場記者指該處不准採訪。

羅就獲釋後表示,被扣留期間公安人員只是等候,並無問話。他已坐車到北京市區找地方住宿。他表示,計劃今天到全國人大信訪部遞信,要求落實二〇一二年雙普選,但相信不能接近人大常委會會場。由於預備請願信在羅湖過關時被沒收,社民連已透過電話短訊將信件發送給羅就。

社民連晚上發聲明,強調羅就訪京是希望向人大常委會陳情,並將致人大常委及人大委員長吳邦國的公開信,以及遞交香港市民簽名,同行三人被阻撓實屬是非顛倒、貽笑大方,而羅就接受傳媒訪問時被扣押,更是匪夷所思。梁國雄質疑,內地當局是因爲擔心羅就亂說話,所以將羅就扣押。

人權監察也發表聲明,批評公安用此等不文明的手法對待羅就令人反感。人權監察認為,公安人員應尊重羅就和平表達意見的權利。

另一方面,民主黨、公民黨、民協、社民連、職工盟、前口及街工今天將在 一份中文報章刊登全版廣告,呼籲市民參加明天的遊行及燭光集會。廣告以黑底 白字寫上「豈能啞忍!」四個大字。他們今天將召開記者會交代安排。

公民起動和人權監察今天亦分別刊登廣告,重申市民期望二〇一二年雙普選,而公共專業聯盟的廣告則呼籲人大常委會及特區政府不要讓損害香港人利益、妨礙國家進步的政治體制在香港延續下去(刊第十二至第十四頁)。

民主黨自星期日在立法會大樓門外的接力絕食,今天踏入第六天。他們昨天

以錄音方式,收集市民對普選的意見後,將傳送至人大常委會的電子郵箱■